

## 郑州到中牟通城乡公交了

本报讯(记者 王文霞 通讯员 汪军)明日起,郑州和中牟的班线车将成为历史,代之的将是城乡公交车。昨日,郑州交运集团对外发布了这一消息。

郑州至中牟城乡公交一期投入 65 台车,每天 6:00~20:00 发车,高峰时 5 分钟一班,上车两元,全线共 4 元,比现在的 6 元票价有所降低。郑州和中牟共有 13 个站,始发在老东站,其次是 107 国道道口、东周村、新东站、圃田、小雍庄、大雍庄、前程、白沙、刘申庄、二

十里铺、中牟新县城,终点为中牟汽车站。车辆行驶路线为 310 国道,全程 40 分钟。据介绍,现在的车辆主要由以往的班线组成,实行五统一:统一标识、统一运价、统一车型、统一监督管理、统一服务标准。从 7 月 1 日起,将陆续对现在车辆进行改造,新的车辆将与郑开公交的车辆一样。

据了解,下一步我市的新郑、新密、登封、巩义也将开通城乡公交,届时,我市将形成一个新型的城乡公路网,大大方便人们的出行。

# 谁能当选市树 专家昨日评审

### 法桐万千宠爱在一身 国槐、雪松、女贞角逐第二市树

本报讯(记者 裴其娟)昨日,园林专家对郑州市市树评选进行了评审,有望选出两个树种作为市树,集万千宠爱在一身的法桐得到大多数专家的推崇,国槐、雪松、女贞角逐第二市树。

#### 法桐备受专家推崇

“法桐有 8 大优点,在郑州生长好、人缘广,早已是百姓心目中的‘市树’”在评审会上,80%的专家一致认同法桐为“市树”。河南农业大学林学院教

授、博士生导师杨秋生认为:“市树的评选一定要实事求是,重要的是市民能否接受?是否在园林绿化中起到骨干作用?而纵观法桐在郑州的发展,生长快、树冠好、遮阴效果好,深受市民喜爱,如果只选一个市树,理所应当是法桐,如果再选一个,我选郑州的乡土树种国槐。”

受邀参加评审会的原郑州市副市长李生盛也是法桐的拥护者。“在郑州市民中流行着一句话:走在法桐树下,‘晴天不晒太阳,小雨不湿衣裳’。凡是

有伐掉法桐的事件,必然引起市民的举报,可见市民对法桐的喜爱程度。在提升城市景观方面,法桐也功不可没,不少以法桐为行道树的道路,都形成了绿色长廊、生态隧道景观,早在上世纪 80 年代,郑州正是靠着法桐赢得了‘绿城’的美誉。”

#### 外来树种当“市树”有先例

评审会上,个别专家质疑法桐的“外来身份”,认为法桐作为引进的植物品种,是舶来品,作为郑州市的市

树不太合适。对此,专家杨秋生认为,市树评选不应片面追求“国产”、“市产”,以外来树种广玉兰作为市树,在上海已有先例。法桐虽是引进树种,但目前在郑州生长良好,远远超出了其在上海、南京等地的表现,已成为郑州一大特色。而且,郑州市民有很深的‘法桐情结’,法桐作为行道树的形象已深入人心。为了要体现乡土特色,可选出两种“市树”,把法桐定为第一市树,从国槐、雪松、女贞 3 种树种中再选出第二市树。

## 民营企业抛绣球 社保三金引人才

本报讯(记者 王红 通讯员 马长生)昨日上午,灼热的骄阳丝毫没有影响求职者的热情,省劳动保障厅、省总工会、省工商联联合举办的“民营企业招聘周”主会场——郑州市人力资源中心市场内熙熙攘攘,人头攒动。为了吸引优秀人才,一些民营企业打出“社保”牌,承诺为应聘者购买“三金”。

在会场上转了几个来回,郑州大学工学院应届毕业生付东向中原一家贸易公司递出了求职申请!谈起选择这家企业求职的原因,付东毫不讳言:“这家公司最吸引我的,不是薪酬待遇,而是办理‘社保三金’。在此之前,我常听说一些民营企业不肯为职工办理养老、医疗、失业等社保待遇,因此印象里总觉得在民营企

业就业不稳定。不管怎么说,企业肯为员工提供社会保障,也从侧面体现了公司的实力和人才的态度,而且,有了‘三金’做后盾,这也让我工作起来心里更踏实。”

采访中,记者注意到,不仅大学生求职者注重企业社保待遇,很多下岗失业人员在应聘时也都会主动向企业质询是否办理“三金”。为此,大多数民营企业也纷纷承诺为求职者办理社会保险。“现在人才竞争很激烈的,如果没有社会保险待遇,仅靠涨工资是留不住人的。”广东一家民营企业招聘负责人坦言。近年来,很多民营企业逐步壮大,而在谋求更大市场份额的同时,企业用工制度也逐渐走向正规。

## 金水区迎来 小学课改首批毕业生

本报讯(记者 覃岩峰 宋晔)一本本学生自编自撰的论文集,一张张反映学生六年成长经历的“档案”袋。昨日上午,在金水区纬三路小学的学生综合素质展示上,记者看到作为我省第一批参加课程改革小学毕业生的“毕业作品”。

据了解,2001 年,以郑州市金水区为全国 38 个国家基础教育课程改革实验区之一为标志,我省新一轮课程改革正式启动。今年,金水区将迎来参加课程改革以来的第一批小学毕业生,从昨日开始到本月底金水区每所学校都将开展学生综合素质的展示活动。

金水区教体局有关负责人介绍说,课程改革后,学生接受的是国家级课程、地方课

程和校本课程三级课程管理。其中,最体现学校特色的便是校本课程,它要求各学校根据自己的特色开发出适应孩子兴趣、成长的课程。如金水区纬三路小学的校本课程《中国结》,便是让学生到社会上调查“中国结”的销售、编织方法,上网查询“中国结”的历史来源,最终在班上教学生编“中国结”,并让学生为自己的“中国结”制作广告、拍卖。这一系列过程,都是在锻炼学生,是综合知识的运用。同时,课本内容也发生了较大的变化,以往大段的文字被插图取代,老师的教育方式也变了,教授内容与学生生活联系紧密,充分尊重孩子的思想变化,“让学生在快乐中学习”,成为课改的一个重要内容。



为了加快三夏抢收、抢种进度,昨日,惠济区进行了大型机具演示。 本报记者 宋晔 张立 摄

## 老党员八让补助金

本报讯(见习记者 李瑞蕊 记者 安群英 通讯员 薛建州)“谢谢奶奶,我们一定好好学习。”昨日下午,从王月仙老人手里接过新书包和文具的孩子们激动地说。这是王月仙老人第 8 次退让政府发给她的补助金,已经 82 岁高龄的她说:“快过六一了,把钱拿去给孩子们买点东西吧。”

“她是建国前的老党员了,17 岁入的党,23 岁参军,1955 年因腿伤复员,1965 年担任街道居委会主任。二七区政府按照有关规定,每年都会发给她几百

元的老党员生活补助金,但是她从来不肯收,这次已经是她第八回把这份钱让出来了。”建新街社区主任向记者介绍这位老党员的情况。从 1999 年开始,王月仙老人是把补助金作为自己的一份特殊党费原封不动地退回去,在有关部门一次次上门做她的思想工作后,她又把钱转交给街道党组织,说用来帮助辖区的困难群众。今年,办事处工作人员不肯再接受她的补助金,她就想出了把钱拿来给困难家庭的孩子买六一礼物的主意。

## 省青少年科学工作室“六一”免费开放

本报讯(记者 武建玲)记者从省科协获悉,“六一”国际儿童节,省青少年科学工作室将免费对社会开放,为广大青少年

提供学习知识、开阔眼界、动手实践的机会。

据了解,青少年朋友在这里可以参加组装电脑机器人、操作

万能机床、观看科普影片等活动。活动时间为 6 月 1 日上午 8:30~11:30,下午 2:30~5:00。咨询电话:63311106、63385900。



食品安全教育从娃娃抓起。“六一”儿童节到来之际,昨日,二七工商分局福华街工商所执法人员走进辖区幼儿园,讲解如何辨别食品知识。 本报记者 孙志刚 通讯员 赵正银 摄



一套融入了武术、瑜伽、舞蹈、体育游戏等多种运动元素的体操,最近由文化路一小体育教师根据多年的教学和健身经验创编而成。学生们在课余时间非常喜爱练习这套体操,并为其起了一个好听的名字《在阳光下成长》。

本报记者 宋晔 通讯员 宋华 摄

跳皮筋、丢石子、甩面包、弹弹珠、老鹰抓小鸡……昨日,在金水区娃哈哈幼儿园里,郑州大学新闻与传播学院的同学们领着小朋友们玩起了几时的游戏。

孩子们觉得很高兴,感谢这些哥哥姐姐给他们带来的快乐,这真是个不错的儿童节礼物。

本报记者 王影 通讯员 邢亚丽



## 熊熊大火烧焦 4 亩麦田

### 村民指责变压器喷火,供电所否认

本报讯(记者 陈亚洲 实习生 张颖 文/图)昨日,在家里忙着收割麦子的新密市平陌镇马家门村几名农民,一起写下书面证词,指责平日疏于维护的变压器突然喷火,引发 4 亩麦田失火,烧毁近一亩未收割的小麦,并使 15 棵桐树濒临死亡,给农户造成损失 8000 元左右。对目击村民的指证,牛店镇供电所予以否认,并称有待于进一步调查。

昨日上午,见到了小麦被烧毁的村民杨群才带着 4 名目击当时起火现场的村民,要向牛店供电所讨说法。现住平陌村五组的杨会霞说,她娘家在马家门村,出事当天,她正好在娘家干活,

把麦子背到平房顶上。突然看到变压器接线盒处掉下几个火团,然后麦地就着火了。当天在附近收割小麦的收割机手范百泉也证实了变压器喷火引发麦田大火的说法。目击村民刘书云称,火灾之后,马家门村停电一天一夜,一直到第二天中午才来电。

昨天下午,记者与牛店镇供电所所长联系,慎所长说,失火那天他没去现场察看,但他问过去现场的工作人员,说是经过检查变压器,排除了变压器向外喷火的可能性。

至于为何会在火灾后停电一天一夜,以及连夜赶修变压器一事,慎所长称,停电只停了 20 分



钟,赶修变压器是为了检查,看变压器是否有损坏。针对目击村民的说法,慎所长表态说,供电所还会作进一步调查,如果是变压器喷火引发的,供电所肯定会承担相关责任。